



Університетські Вісті

Випуск 889 17 листопада 2022 рік

Свято бійців продовольчого фронту

Є в українців гарна щорічна традиція: шанувати трударів, які стоять на варті продовольчої безпеки країни та людства. І це свято – День працівників сільського господарства.

З року в рік, з дня у день звитяжники-аграрії несуть своє святе покликання через час і випробування. Особливо у цей складний для України та світу рік. Адже нині увесь світ, як ніколи, зрозумів ціну українського зерна та праці українців. І вона стала ще вищою, тому що цьогорічні жнива, особливо у регіонах, де загарбники залишили свої криваві сліди, – це своєрідна «гра в рулетку», випробування на міцність.

Саме тому віднині працівників сільського господарств можна з усією відповідальністю зарахувати до лав Української армії, адже за їх плечами – продовольчий фронт, битва за врожай й операція з відновлення знищеної галузі. І ви з гідністю та честю проходите всі випробування, які послала доля, плекаючи кожен зернину збіжжя, кожен грудочку української родючої землі, кожен тваринку. А ще впевнені, що своєю працею наближаєте неминучу Перемогу України!

Зі святом вас, оборонці ситого сьогодення та майбуття країни та світу! Хай щедрою на милість буде ваша доля, ефективною та багатою на позитивні результати праці, вдячними люди та мирним життям нашої країни!



Шановні студенти! Ми всі студенти по життю, адже щодня складаємо іспити. На витримку, професійність, вміння розвиватися й удосконалюватися. На нашу долю випали випробування пандемією і війною, але здобуття якісної освіти для вас залишилося в пріоритеті. Нас, викладачів, надихає ваша активна позиція, оптимізм та участь у різних проектах, що пропонує вам університетська спільнота. І це є важливим кроком до вашого особистого

Ректор Олена НЕПОЧАТЕНКО

Віват, студентство!

успіху та процвітання.

Сьогодні, як ніколи, відчуваю гордість за нашу студентську молодь. Доля навчила вас долати найсерйозніші перешкоди, ви стали відповідальними та в дечому безапеляційними, але залишилися справжніми людьми, громадянами своєї держави. І саме ви є тим життєдайним підходом нового життя в мирній, процвітаючій Україні.

Ми разом неодмінно здолаємо всі негаразди, а ваша наполегливість і серйозне ставлення до навчання, беззаперечно, є запорукою зміцнення України майбутнього, її інтеграції у світову спільноту високих технологій і передових ідей.

Вітаємо!

Вітаємо доктора сільськогосподарських наук, професора Олександра МЕЛЬНИКА з ювілеєм!

Щиро зичимо Вам міцного здоров'я, мирного неба над головою, добробуту та злагоди в родині, підтримки рідних і близьких! Нехай здійснюються усі заповітні мрії та бажання, а життя наповнюється лише приємними звістками, щасливими усмішками та добрими людьми!

Також вітаємо колег з високими нагородами:

– Віталія ЛЮБИЧА, доктора сільськогосподарських наук, професора – дипломом і відзнакою Премією Верховної Ради України за наукову роботу «Передумови формування якості зерна пшениць і продуктів його перероблення»;

– Романа ЯКОВЕНКА, кандидата сільськогосподарських наук, доцента з успішним захистом докторської дисертації на тему: «Основи підвищення продуктивності яблуні та груші за оптимізованого удобрення»;

– Дар'ю МЕЛЬНИК, студентку інженерно-технологічного факультету з подякою від Уманської міської ради за особистий внесок у реалізацію державної молодіжної політики в

Ставайте кращими щоденно, вдосконалюйтеся щохвилино, не забувайте мріяти та завжди бути на хвилі позитивних емоцій і вражень. Будьте справжніми, цілеспрямованими та наполегливими, адже дорогу долають тільки ті, хто рухаються у напрямку своєї мети! Миру всім нам і міцного здоров'я. З Міжнародним днем студента!

Ректор Олена НЕПОЧАТЕНКО

Відбулося засідання Наглядової ради університету

«Пріоритетність якості освіти – поза часом й обставин», – таким став лейтмотив засідання Наглядової ради Уманського національного університету садівництва, що відбулася в стінах навчального закладу 30 вересня.

Під час зустрічі учасники зібрання проаналізували умови й особливості вступної кампанії і зауважили на зростанні обсягів наборів здобувачів освіти за всіма рівнями й освітніми ступенями. Окремо обговорювалося питання поширення дуальної форми освіти, як дієвої форми співпраці освіти та бізнесу, на всі освітні спеціальності, що дасть можливість сформувати фахівців якісно нового покоління, з розширеним переліком практичних і м'яких навичок.

Засідання Наглядової ради університету дало можливість зробити обґрунтовані висновки щодо діяльності навчального закладу з окресленням перспективних напрямів роботи на найближчий час.

Проект «Норвегія – Україна»: працюємо на миру перспективу

17 жовтня в університеті розпочався новий курс навчання у рамках проекту «Норвегія-Україна. Професійна адаптація. Інтеграція в державну систему».

Під час зустрічі нових слухачів з координаторами проекту модератор, проректор з науково-педагогічної роботи Михайло МАЛЬОВАННИЙ подякував усім присутнім і закликав до співпраці у руслі розширення знань.

Новий старт об'єднує бажання громадян і прагнення жити у мирній державі, про що і зауважив

Уманський національний університет садівництва – учасник проекту DEFEP – серед переможців програми Erasmus+, KA2

Уманський національний університет садівництва долучився до проекту DEFEP – Distance Education for Future: Best European Practices for Partners (Дистанційна освіта для майбутнього: Кращі Європейські практики для партнерів). Проект було подано на грантовий конкурс «Partnerships for transformation in higher education» за програмою Erasmus+, KA2 Capacity Building in the field of higher education, де він здобув перемогу.

Партнерами даного проекту стали: від України – Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна, Чорноморський національний університет імені Петра Могили, Національний

університет «Чернігівська політехніка», Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана, Уманський національний університет садівництва, Львівський національний університет природокористування; від Молдови – Молдавський державний університет і Державний аграрний університет Молдови; від європейської спільноти – Університет Саарланд, Університет Хуана Карлоса, Університет Палермо.

Впевнені, що ця перемога стане не лише запорукою тісної співпраці з розвитку вищої освіти та розбудови університетів різних країн, а й сприятиме взаємній інтеграції кращих освітніх практик і розробок.

об жовтня відбулося чергове засідання Вченої ради університету.

Під час зібрання учасники заслухали доповідь першого проректора університету Івана МОСТОВ'ЯКА про підсумки вступної кампанії 2022 року й обговорили пропонувані напрями покращення профорієнтаційної роботи.

Очільники відокремлених структурних підрозділів УНУС також означили основні результати вступної кампанії 2022 року у ввірених їм навчальних закладах.

З готовністю до опалювального ознайомив колектив проректор з адміністративно-господарської роботи Леонід ДЯДЬКУН.

Володимир РУБЦОВ, президент Міжнародного фонду соціальної адаптації.

Наголосили на актуальності та необхідності проекту Ольга ФІЛІНА, координатор і партнер проекту в Черкаській області, та керівник громадської організації «4.5.0. УКРАЇНА», доцент кафедри інформаційних технологій УНУС Сергій КОНЦЕБА. Тримали слово і викладачі курсів – доктори сільськогосподарських наук, професори Володимир ЗАМОР-

Новини Вченої ради університету

Значну увагу члени вченої ради приділили обговоренню та затвердженню тем наукових робіт, індивідуальних навчальних планів та індивідуальних планів наукової роботи здобувачів освіти третього (доктор філософії) рівня, а також розгляду конкурсних справ.

Наприкінці засідання було оговорено та прийнято відповідні рішення по інших, актуальних для університетської спільноти, поточних питаннях.

СЬКИЙ та Олена УЛЯНИЧ, які вже випустили не одну когорту слухачів попередніх сезонів проекту.

Окремо висловили вдячність за долучення до проекту нові учасники, які згодом реалізують власною справою красномовно втілять набути знання у реальне життя.

Університетська родина бажає новому курсу слухачів успіхів на шляху здобуття знань. Здоров'я усім міцного і миру!

Аукціон заради Перемоги

15 листопада в університеті, за ініціативи ради студентського самоврядування факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин, відбувся благодійний ярмарок-аукціон на підтримку Збройних Сил України.

Розпочав благодійний захід Сергій ЩЕТИНА, декан факультету плодоовочівництва, екології і захисту рослин, який підкреслив ініціативність студентів і важливість заходу.

Привітала присутніх Оксана СЛОНСЬКА, директор ГО «Родина Героя», яка від імені усіх родин загиблих воїнів висловила слова вдячності організаторам і втіху від того, що рушійною силою, активом таких проєктів є молодь.

Підтримала ініціативу, а також висловила сподівання на традиційність заходу і ректор Олена НЕПОЧАТЕНКО: «Цим благодійним заходом ми продовжуємо низку добрих справ, які стали для нас вже традиційними».

Аносований попередньо аукціон дістав схвальний відгук серед університетян, а до лотів увійшли лише якісні, креативні та високохудожні позиції: патріотичні прикраси, сувенірна продукція, вироби хендмейд, керамічний посуд, розписаний у техніці петриківського розпису, скриньки, обереги для дому, смаколики, полотна образотворчого мистецтва, вишивка та навіть ікони.

Аукціон проходив надзвичайно жваво та завзято, кожен лот знайшов свого власника. А зібрані кошти були передані на придбання автомобіля для потреб бійців Збройних Сил України.

Університетська наука під час війни

Наука в університеті— стала та незмінна компонента життя, яка дає наснаги і в мирний час, і, особливо, у воєнні будні.

Науково-практична конференція «ТОР – AGRO. Агротехнології, інвестиції, прибуток» відбулася і університеті 08 вересня. Оскільки формат конференції передбачав дві складові – наукову та практичну, – учасники спочатку заслухали доповіді, в основу яких було покладено наукові дослідження, а потім вражалися останніми новинками практичного втілення результатів такої праці.

На початку нового навчального року викладачі кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського НУС опублікували колективну монографію «Стратегія сталого фінансово-економічного розвитку України». У монографії викладені результати досліджень сучасних проблем сталого фінансово-економічного розвитку економіки України.

19 вересня на кафедрі підприємництва, торгівлі та біржової діяльності у форматі відеоконференції Zoom відбувся науковий семінар «Актуальні проблеми АПК» на тему: «Оцінка ефективності та оптимізація підприємницької діяльності у агропромислових формуваннях». До семінару долучилися науково-педагогічні працівники кафедри та здобувачі вищої освіти спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», а запрошеним гостей став заступник директора департаменту аналізу економічної ефективності виробничих процесів та їх оптимізації УКРПРОМІНВЕСТ-АГРО Руслан МУЖАЙЛО.

28 вересня у Поліському національному університеті відбувся науково-практичний онлайн семінар «Сучасні тенденції садівництва в Поліссі України», до якого долучився кандидат сільськогосподарських наук, доцент кафедри плодівництва і виноградарства Роман ЯКОВЕНКО з доповіддю «Аналіз досліджень з удобрення плододових культур в Уманському національному університеті садівництва».

Модератором даного заходу виступив Вадим ПЕЛЕХАТИЙ – випускник Уманського СГІ, а нині кандидат сільськогосподарських наук, доцент кафедри технологій у рослинництві.

З 29 вересня по 1 жовтня професор кафедри геодезії, картографії і кадастру Юрій КИСЕЛЬОВ, доценти Петро БОРОВИК і Михайло ШЕМЯКІН у дистанційному форматі взяли участь у Всеукраїнській міжгалузевій науково-практичній онлайн-конференції «Проблеми цивілізаційної суб'єктності України: місія науки і освіти», що проходила на базі Інституту обдарованої дитини Національної академії педагогічних наук України.

З 4 по 6 жовтня у Львівському національному університеті природознавства відбувся XXIII Міжнародний науково-практичний форум «Теорія і практика розвитку агропромислового комплексу та сільських територій». Участь у форумі з онлайн-повіддю взяла доцентка кафедри, кандидат економічних наук Леся БАРАБАШ, яка виступила з презентацією на тему: «Напрями податкового стимулювання розвитку сільськогосподарського виробництва України».

09 жовтня викладачі кафедри екології та безпеки життєдіяльності доктор с.-г. наук, професор Олександр БАЛАБАК та кандидат с.-г. наук, доцент Алла БАЛАБАК взяли участь у загальноукраїнському заході Weekend «Фундук TIME. Працюємо на Перемогу».

13 жовтня науково-педагогічні працівники кафедри геодезії, картографії і кадастру, у рамках співпраці Уманського НУС з вітчизняними ЗВО, взяли участь у Всеукраїнському круглому столі на тему «Сучасні виклики підготовки фахівців з геодезії та землеустрою», організованому кафедрою землеустрою та кадастру Київського національного університету будівництва та архітектури.

Продовження на стор.4

Університетська наука під час війни

Початок на стор. 3

У процесі дискусії доктор географічних наук, професор Юрій КИСЕЛЬОВ висловив думку щодо доцільності переведення спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» із галузі знань 19 «Архітектура та будівництво» до галузі 10 «Природничі науки», що зблизило б геодезію з іншими науками про Землю, зокрема географією та геологією.

Крістіна СУХЕЦЬКА, аспірантка 2-го курсу факультету менеджменту, 17-18 жовтня в режимі онлайн долучилася до Міжнародної конференції Святої Софії по мультидисциплінарних наукових дослідженнях, організованої Інститутом Економічного розвитку та соціальних досліджень (Стамбул, Турція) з доповіддю «Значення емоційного інтелекту в кризовому управлінні».

20 жовтня на базі Чернівецького торговельно-економічного інституту проходив Х Буковинський студентський фестиваль науки, до якого долучився студентський актив і колектив кафедри туризму та готельно-ресторанної. Студентка першого курсу спеціальності 242 Туризм Марія НЕМИКІНА представила результати дослідження на тему: «Сучасні тенденції розвитку культурно-пізнавального туризму в Україні». Того ж дня викладачі згаданої кафедри Людмила ТРАНЧЕНКО та Світлана ТИМЧУК взяли участь у роботі координаційної рада з питань розвитку туризму (сектор «Дослідження та аналіз туристичної сфери»), що була створена та розпочала свою роботу при Уманській міській територіальній громаді.

20 жовтня на кафедрі садово-паркового господарства відбулось засідання круглого столу на тему: «Використання зелених насаджень у проектуванні садово-паркових об'єктів». А кафедрою підприємництва, торгівлі та бір-

жової діяльності було проведено науковий семінар «Актуальні проблеми АПК» на тему: «Напрями розвитку торговельної діяльності підприємств зернопродуктового підкомплексу».

20 жовтня на базі факультету менеджменту відбулася XII Всеукраїнська науково-практична конференція «Менеджмент XXI століття: проблеми і перспективи». Д час пленарного засідання студентка 21 дф-м групи Крістіна СУХЕЦЬКА виступила з доповіддю на тему: «Антисипативне управління як інструмент прийняття рішень» (науковий керівник: д.е.н., професор Інна НОВАК).

У рамках роботи колективу кафедри туризму та готельно-ресторанної справи 21 жовтня був проведений науково-практичний семінар зі стейкхолдерами «Реалії роботи туристичної агенції».

21 жовтня на розширеному засіданні кафедри садово-паркового господарства відбувся попередній розгляд дисертаційного дослідження на здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 206 «Садово-паркове господарство» Вячеслава ПИЖ'ЯНОВА на тему: «Еколого-біологічні особливості вирощування сортів роду актинідії з метою подальшого використання в озелененні» (науковий керівник: д.с.-г.н., професор Валентин ПОЛІЩУК).

24 жовтня викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи разом зі здобувачами вищої освіти спеціальностей 242 Туризм та 241 Готельно-ресторанна справа взяли участь у роботі науково-практичного семінару «Туристичне регіонознавство», а 25 жовтня долучилися до прямого ефіру «Terra Incognita: Ресторани під час війни».

27 жовтня відбулось засідання студентського наукового гуртка «Юний фінансист» кафедри фінансів, банківської справи та страхування. Під час онлайн зібрання між

студентами та викладачами було обговорено наявний досвід здобуття дуальної освіти. Доповідачами стали студенти-фінансисти, які апробували дуальну освіту на власному досвіді – Олександра ЯКОВЕНКО та Юрій МАКАРЕНКО.

Колективом кафедри туризму та готельно-ресторанної справи було проведено Всеукраїнську науково-практичну інтернет-конференцію «Стратегічні перспективи туристичної та готельно-ресторанної індустрії в Україні: теорія, практика та інновації розвитку», у якій взяли участь близько 100 викладачів і студентів з 13 закладів вищої освіти України.

На кафедрі геодезії, картографії і кадастру опубліковано навчальний посібник з Грифом Уманського НУС «Оподаткування землі та нерухомості» присвячений податковим відносинам у геодезії, землеустрої та операціях з нерухомим майном. Видання базується на основі навчальної програми з курсу «Оподаткування землі та нерухомості».

Викладачі факультету економіки і підприємництва УНУС опублікували та залучили колег з різних українських ЗВО до співпраці у виданні колективної монографії «Соціально-економічні засади формування економічної системи України».

Наприкінці жовтня 2022 року відбувся III Всеукраїнський форум Рад молодих вчених, ініційований Радою молодих учених при Міністерстві освіти і науки України. Представники Ради молодих учених УНУС Катерина КОСТЕЦЬКА та Володимир НОВІКОВ представили на Форумі доповідь на тему: «Формування дуальної освіти в Україні».

4 листопада кафедра туризму та готельно-ресторанної справи взяла участь у проведенні круглого столу з нагоди кулінарної виставки-презентації, присвяченій IX Благодійному фестивалю-ярмарку «Свято гарбуза» на тему: «Гарбуз як національна ідентичність української національної кухні».

Продовження на стор. 5

Роздуми про академічну доброчесність

У вересні-жовтні в університеті вперше було проведено конкурс есе «Роздуми про академічну доброчесність», приурочений до Дня відповідальності людини (19 жовтня) та Міжнародного дня академічної доброчесності (21 жовтня).

Метою організаторів була реалізація таких завдань, як: популяризація та розвиток академічної культури й академічної доброчесності серед здобувачів вищої освіти, пропагування нетолерантного ставлення до проявів академічного шахрайства; формування мотивації здобувачів освіти до самоосвіти, саморозвитку, критичного мислення та ретельної перевірки фактів.

Конкурс проводився у два етапи. Перший передбачав розгляд робіт у межах кожного факультету. Після цього відібрані найкращі твори потрапили до другого етапу – університетського, де з-поміж усіх робіт оргкомітет методом “сліпого” оцінювання обрав найкращі.

Загалом шістьма факультетами на розгляд журі було передано 32 есе: факультет агрономії – 8 есе, факультет економіки і підприємництва – 7 есе, факультет менеджменту – 5 есе, факультету лісового і садово-паркового господарства –

5 робіт, інженерно-технологічний факультет – 5 робіт, факультет плодоовочівництва, екології та екології рослин – 2 роботи.

Відтак кращими було визнано наступні роботи:

Перше місце:

Яна Сорока, студентка факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин

Анастасія Шаповаленко, студентка факультету агрономія

Данило Варич, студент факультету агрономія

Ельдар Кірпічов, студент факультету агрономія

Друге місце:

Богдан Мазур, студент факультету економіки і підприємництва

Аліна Головка, студентка факультету економіки і підприємництва

Роман Савчук, студент факультету агрономія

Третє місце:

В'ячеслав Сивак, студент факультету лісового і садово-паркового господарства

Олександр Тихомиров, студент інженерно-технологічного факультету

Олександра Яковенко, студентка факультету економіки і підприємництва

Решта учасників конкурсу нагороджені подяками за участь.

Дуальна освіта: працюємо на розвиток

15 листопада в Уманському національному університеті садівництва між представниками Товариства з обмеженою відповідальністю «НУНЕМС Україна», Товариства з обмеженою відповідальністю «Промоушн Аутсорсинг» і ректором Оленою НЕПОЧАТЕНКО відбулося підписання договору про співпрацю.

Відповідно до укладеної угоди, «НУНЕМС Україна» з поточної дати взяло на себе зобов'язання використовуватися як база для стажування, дуального навчання та проведення практики студентів УНУС зі спеціальностей, необхідних підприємству.

Договори, які укладає університет з підприємствами, активно реалізуються на практиці. Так, 30 вересня відбулася онлайн зустріч представників агроіндустріального холдингу МХП і здобувачів вищої освіти спеціальностей 201 – Агрономія та 208 – Агроінженерія. Мета заходу – відбір на навчання за дуальною формою підготовки на філіях підприємства МХП.

Університетська наука під час війни

Початок на стор. 3, 4

11 листопада на базі кафедри геодезії, картографії і кадастру в онлайн-форматі було проведено Всеукраїнську науково-практичну Інтернет-конференцію «Здобутки молодих учених у геодезії та землеустрої», участь у якій узяли науковці – представники різних закладів вищої освіти України.

15 листопада на факультеті економіки і підприємництва відбулася традиційна XIV Всеукраїнська наукова конференція за міжнародної участі «Актуальні питання сучасної економіки». Учасниками

конференції стали здобувачі освіти всіх рівнів і викладацький склад закладів вищої освіти України та зарубіжних країн.

17 листопада на засіданні кафедри біології відбулася публічна презентація наукових результатів дисертації аспірантки Катерини МАРЧЕНКО за темою «Фізіологічне обґрунтування застосування біологічних препаратів у технології вирощування вівса голозерного в Правобережному Лісостепу України».

Науково-педагогічні працівники кафедри агрохімії і ґрунтознавства продовжили закладання тривалого

(1964 р.) стаціонарного дослідження на якому своєчасно проведено основне внесення мінеральних добрив під урожай 2023 року. Висока вологість ґрунту після затяжних дощів заважала техніці вчасно заїхати в поле, проте сподіваємось, що добрі запаси вологи забезпечать сприятливі умови для проростання насіння озимих зернових. Тож 18 жовтня у межах дослідження посіяли пшеницю м'яку озиму сорту Артист (оригінація DSV) з нормою висіву 6 млн. нас./га. Попередники: багаторічні трави, горох, кукурудза на силос і соя.

Ярмарок вакансій

Протягом жовтня в університеті пройшов цикл професійних тренінгів «ЯРМАРОК ВАКАНСІЙ – 2022», зорганізованих Центром професійно-кар'єрної орієнтації та довузівської підготовки УНУС.

Аби студенти легко знайшли свою життєву та професійну мету та загорілися майбутньою роботою, до онлайн-бесіди були залучені найкращі фахівці відомих підприємств і холдингів.

Так, 4 жовтня своє знайомство з професійним світом розпочали студенти інженерно-технологічного факультету, яким випала нагода поспілкуватися з представниками відомих компаній та підприємств країни: ФГ «Гадз» (доповідач – Олег ГРИЦАК); ПРАТ «МХП» (доповідач – Ксенія МОТОРІНА); ТОВ СП «НІБУЛОН» (доповідач – Ірина САВЕНКО); ТОВ «Кернел-Трейд» (доповідач – Сергій РЯБЧИК); ТОВ «ЕРІДОН ТЕХ» Уманське представництво (доповідач – Володимир СТЕПАНЮК); Завод «Консима» (доповідач – Геннадій Клисак).

6 жовтня свою обізнаність із ринком працевлаштування підвищували студенти факультету агрономії. Перед здобувачами освіти слово тримали Юрій СТРУМІНСЬКИЙ, керівник підрозділу регіонального відділу продажу насіння компанії «Сингента»; Валентин БОЛЮК, генеральний директор ТОВ «СервісАгро-Умань»; Віктор ПОЛІЩУК, директор з розвитку ТОВ «Агроексперт»; Юрій НОВАК, менеджер центрального регіону ТОВ «Unifer-X»; Тетяна ЗМАНОВСЬКА, ПП «Росток». Представники компаній проінформували потенційних працівників про низку кваліфікаційних вимог згідно зайняття посад та розповіли про перспективи кар'єрного зростання.

11 жовтня мали нагоду відвідати Ярмарок вакансій студенти факультету лісового і садово-паркового господарства, для яких

відбулася онлайн зустріч з проведенням тренінгів за різними спрямуваннями: лісове господарство, садово-паркове господарство, геодезія та землеустрій. Захід надихнув учасників, майбутніх власників кращих вакансій України, на роздуми та вірне планування майбутньої кар'єри. А доповідачами цього етапу Ярмарку стали Ірина ВДОВЕНКО – ФОП «Вдовенко Ірина Сергіївна» Садовий центр «Зелена долина»; Володимир ГРАБОВИЙ – директор НДП «Софіївка» НАН України; Олександр САВЧЕНКО – директор ДП «Ананьївське лісове господарство»; Анатолій ГУСАК – головний лісничий ДП «Уманське лісове господарство».

«Ярмарок вакансій – 2022» на факультеті плодоовочівництва, екології та захисту рослин було проведено 13 жовтня. Підприємства-роботодавці даної сфери надзвичайно цінують наукову базу Уманського НУС за високоякісних фахівців. Тож свої потенційні вакансії студентському загалу презентували Національний дендрологічний парк «Софіївка» НАН України – доповідач кандидат біологічних наук, старший науковий співробітник, завідувач відділу трав'янистих рослин Інна ДІДЕНКО; Уманський тепличний комбінат – доповідач заступник директора з управління персоналом Ярослав СЕРЕДА; ФГ «Родина Неофіти» – доповідач Богдан ЧЕЦЬКИЙ.

18 жовтня відбувся «Ярмарок вакансій», який є актуальним у прозорості вимог працедавців наразі і для студентів випускних курсів факультету менеджменту. Провідні компанії регіонального рівня мали змогу через представників запропонувати посади цікаві для наших студентів. Потенційними роботодавцями, які презентували свої підприємства, стали директор ТОВ «Агроплант» Олександр МОРДАЧ; секретар Наталія СИРОТЮК, яка охарактеризувала роботу Виконавчого комітету Уманської міської ради; адміністратор Володимир

НЕСИТОВ презентував Готельний комплекс «Фортеця»; ТОВ «Дитячий оздоровчий заклад «Бригантина» представила директор Вікторія НАКОНЕЧНА.

Факультет економіки і підприємництва став заключним у циклі професійних тренінгів «Ярмарок вакансій – 2022». Присутні мали нагоду розглянути презентації відомих в Україні та за кордоном компаній і фірм: ТОВ «Об'єднана сільськогосподарська компанія», яку представляв генеральний директор Ігор НОВИЦЬКИЙ; Управління Північного офісу Держаудитслужби в Черкаській області характеризував заступник начальника управління, начальник відділу контролю у галузі освіти, науки, спорту та інформації Олексій ГОНЧАРЕНКО; про ПРАТ «СВІТ МЕБЛІВ» розповіла начальник відділу маркетингу та реклами Лілія НИЖНИК; філію Черкаського обласного управління Ощадбанк ТВБВ номер 123/0349 представила заступник керуючого Тетяна ПРИТУЛЯК; Шаргородську районну філію Вінницького обласного центру зайнятості презентувала заступник директора, начальник відділу надання соціальних послуг з працевлаштування населення Людмила ЯВОРСЬКА; до роботи в ІТ компанії MileStep запрошувала студентство HR manager Марія ДІДЕНКО та керівник департаменту розробки ІТ продуктів Владислав РАДЗІЄВСЬКИЙ; представником міжнародної компанії «Сингента» став менеджер з регіонального розвитку дистрибуції Володимир КЛИМЕНКО. Усі спікери зустрічі запропонували програми з працевлаштування та стажування, які допоможуть студентам орієнтувати власну навчальну базу згідно вимог роботодавця.

Колектив університету багато років поспіль підтримує та розширює співробітництво з керівниками підприємств і організацій. А студенти-випускники є гідною візитівкою навчального закладу, тому коло роботодавців з кожним роком має все більший спектр попиту на наших вихованців.

Якість освіти

22 вересня відбувся вебінар «Розвиток системи внутрішнього забезпечення якості освіти в Університеті». Спікером вебінару виступила завідувач відділу моніторингу якості освіти, кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту Ніна Питель. Учасниками заходу стали гаранті освітніх програм, завідувачі кафедр, науково-педагогічні працівники УНУС.

Представники кафедри туризму та готельно-ресторанної справи – д.е.н., професо, завідувачка кафедри Людмила ТРАНЧЕНКО, к.е.н., доценти Людмила МАЛЮГА, Валентина НЕПОЧАТЕНКО та Світлана ТИМЧУК – успішно виконали програму міжнародного стажування «International hospitality projects» й одержали відповідні сертифікати Академії професійної освіти «Меркур» (Словацька Республіка).

Удосконалюючи знання та навички у сфері фінансів, зокрема фінансової грамотності, викладачі кафедри фінансів, банківської справи та страхування Леся БАРАБАШ та Юлія УЛЯНИЧ успішно завершили освітній курс «Школа фінансової грамотності «Талан»,

що реалізувалася Національним банком України у співпраці з Міністерством освіти та науки України.

Викладачі кафедри економіки, к.е.н., доценти Алла Ревуцька та Людмила Смолій відвідали форум академічної доброчесності, який відбувся 4 жовтня. Захід організували Unichesk Україна спільно з Національним агентством забезпечення якості вищої освіти. Головною темою заходу стало дотримання академічної доброчесності у вищій освіті в умовах кризи.

25 жовтня викладачі кафедри агрохімії і ґрунтознавства взяли участь у вебінарі «Zoom for Education: використання цифрових інструментів для викладачів». Вебінар був присвячений для інформування про можливості інструменту Zoom для ефективної організації освітнього процесу.

8 листопада викладачі та студенти кафедри туризму та готельно-ресторанної справи взяли участь у засіданні Круглого столу за участі експертів ринку HoReCa «Обговорення технологічних змін в індустрії гостинності», організованого Кулінарним центром МХП, де обговорювалися питання майбутнього HoReCa в Україні.

StudLife

Пам'ятаючи, що саме 01 вересня 83 роки тому розпочалася Друга світова війна, студентський актив університету, разом із наставниками, взяли участь у виховному заході «Ми пам'ять збережемо про лихоліття в Україні ХХІ століття». Під час заходу учасники відвідали мистецьку експозицію, що проходить в Державному історико-архітектурному заповіднику «Стара Умань», Алею Слави й інсталяцію, присвячену Героям, які віддали свої життя за незалежність нашої країни.

Аби допомогти вчорашнім школярам, а нині вже студентам, зорієнтуватися у плінні студентського життя, в університеті відбулися традиційні зустрічі представників

адміністрації навчального закладу та факультетів з першокурсниками. До зустрічей, як завжди, долучилася й ректор університету Олена НЕПОЧАТЕНКО, яка радо привітала першокурсників і побажала їм наполегливості й успіхів у навчанні.

На підтримку ініціативи Уманської міської ради, Управління освіти та гуманітарної політики, а також у рамках акції «Всесвітній день прибирання» – «World Cleanup Day» – спільнота університету долучилася до громади свідомих українців – учасників акції «Зробимо Україну чистою разом!», розпочавши збір використаних батарейок, аби зменшити забруднення навколишнього

Культурне життя

23 вересня колектив університету долучився до благодійного заходу загальноміського масштабу – Українського дня сиру та вина. Метою дійства став збір коштів на пікап для бійців на передовій. Університет презентував на аукціон, що проходив у рамках фестивалю, що проходив у рамках фестивалю, два лоти: корзини з дарами університетських садів і молодим вином, виготовленим науковцями УНУС за технологією, напрацьованою їхніми попередниками – вченими Головного училища садівництва – ще наприкінці ХІХ століття.

На початку вересня в Уманській міській територіальній громаді оголосили про проведення відео конкурсу «Дивовижна Умань» з нагоди Дня міста. До конкурсу долучилися і творчі колективи університету. І вкотре засвідчили свій високий рівень! Адже Народний самодіяльний ансамбль пісні і танцю «ХЛИБОДАРИ» отримав приз глядацьких симпатій за найбільшу кількість вподобайок у відеоконкурсі «Дивовижна Умань», а аспірантка факультету лісового і садово-паркового господарства Ліліана КАЛЮЖНА посіла ІІІ місце у номінації «Умань літературна»!

Ще одну нагороду приніс університету колектив вокального ансамблю «Криниченька», який за результатами участі у ІІ-му Всеукраїнському творчому конкурсі до Дня українського козацтва у номінації «вокал» (робота «Місяць по небу») було нагороджено Дипломом за зайняте І місце та Подякою за плідну працю, активну участь та високу підготовку вихованців!

Вітаємо університетську мистецьку спільноту та зичимо прогресуючого натхнення, цікавих робіт і нових перемог!

середовища, і пластикових кришечок, які в майбутньому, після переробки, ставши протезами, допоможуть нашим пораненим бійцям жити повноцінним життям.

Продовження на стор. 7

StudLife

12 вересня студенти університету взяли участь в онлайн заході «Вступна кампанія 2022: ефективність роботи уповноважених ЗВО», що був організований Національним агентством з питань запобігання корупції за підтримки Міністерства освіти і науки України й організаційного сприяння Державної установи «Науково-методичний центр вищої та фахової передвищої освіти».

28 вересня серед студентів факультету менеджменту спеціальностей 242 Туризм, 241 Готельно-ресторанна справа та 073 Менеджмент відбувся онлайн-турнір «Кращий туризмознавець». Учасники змагались в категоріях: кращий українознавець; кращий знавець туристичних об'єктів України; кращий знавець пам'яток монументального мистецтва. Переможцями у номінації «Кращий українознавець» стали:

I місце – Єлизавета МЕДВЕДЮК (11 тм група), Марія НЕМИКІНА (11 тм група), Влада МАКСИМЕНЮК (31-тм група); II місце – Єлизавета ТЮТЕНКО (11 тм група); III місце – Тетяна КРОХМАЛЬ (11 гр група), Анастасія КОВТЮШЕНКО (12 м група). Переможцями в номінації «Кращий знавець туристичних об'єктів України» стали: I місце – Ян Панченко (11 мб-гр група); II місце – Аліна КОВАЛЕНКО (11 тм група), Влада МАКСИМЕНЮК (31 тм група); III місце – Марія НЕМИКІНА (11 тм група). Переможцями в номінації «Кращий знавець пам'яток монументального мистецтва» стали: I місце – Марія НЕМИКІНА (11 тм група); II місце –

Влада МАКСИМЕНЮК (31 тм група) й Анастасія КЛИМЕНКО (41 тм група); III місце – Аліна Коваленко (11 тм група).

29 вересня, у роковини пам'яті трагедії Бабиного Яру, представники студентства та науково-педагогічної спільноти всіх факультетів університету відвідали Меморіал жертвам репресій, аби згадати земляків, чії невинні життя обірвали жорна імперсько-нацистських амбіцій.

14 жовтня студенти та викладачі факультету агрономії завітали до волонтерського штабу «До перемоги». Студенти принесли до штабу смаколики та парафін для виготовлення свічок волонтерами штабу для захисників рідної України!

18 жовтня ув стінах бібліотеки Уманського НУС відбулася патріотична зустріч-діалог «Україна – це я, Україна – це ти» в рамках відзначення Дня Українського козацтва, Дня захисників та захисниць України, Дня створення УПА та Покрови Божої Матері. Захід проводився у співпраці та партнерстві з керівником громадської організації «Уманське козацтво» Володимиром СИВАКОМ – отаманом Уманського коша імені Івана ГОНТИ, генеральним-хорунжим Українського козацтва та доктором географічних наук, професором УНУС Юрієм КІСЕЛЬОВИМ – козаком Уманського коша імені Івана Гонти. На зустрічі були присутні студенти факультету агрономії, науково-педагогічні працівники, бібліоте-

нці: честь і слава незламним!», під час якої лектори та студенти об'єдналися у тематично-патріотичній дискусії.

7 вересня на кафедрі фінансів, банківської справи та страхування доцентом кафедри Катериною МЕЛЬНИК для студентів 4-го та 2-го (скороченого) курсів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» була проведена відкрита лекція з навчаль-

карі університету.

9 листопада, у День української писемності та мови, студенти та викладачі університету долучилися до написання Диктанту національної єдності, а також до онлайн зустрічі на тему: «Мова – коштовний скарб народу», зорганізованої викладачами кафедри української та іноземних мов Світланою КАРИЧКОВСЬКОЮ, Людмилою МОВЧАН і Ларисою СУЛІМОЮ.

24 жовтня для студентів інженерно-технологічного факультету ОП «Агроінженерія» та «Харчові технології» було організовано зустріч з представником компанії KERNEL – Оксаною КУЛИК. Під час зустрічі студентам представлено розповідь про компанію KERNEL та про проєкт Open Agro University.

Упродовж жовтня, за ініціативи студентського самоврядування інженерно-технологічного факультету, студенти активно займалися збором коштів для допомоги Збройним силам України. На зібрані кошти було придбано теплі речі (термобілизну, термошкарпетки) та засоби гігієни (шампуні, зубні пасти, зубні щітки, вологі серветки, мило).

Колективом Центру культури і виховання студентів проведено онлайн-зустріч з нагоди Всеукраїнського дня працівників культури та аматорів народного мистецтва. Тема зустрічі: «Музика – складова патріотичного виховання молоді та мистецтво, що зцілює».

16 листопада відбулася звітно-виборча конференція за участі делегатів усіх факультетів до Ради студентського самоврядування Уманського національного університету садівництва за 2021-2022 навчальний рік.

ної дисципліни «Банківська система» на тему: «Операції банків з організації розрахунків і обслуговування платіжного обороту клієнтів Співлектором заняття стала стейкгольдер освітньої програми «Фінанси, банківська справа та страхування» рівня «Бакалавр», директор Черкаського відділення №53 АТ КБ «ПриватБанк» Валентина ЛИСАК.

Продовження на стор. 9

Освітній процес

01 вересня в Уманському національному університеті садівництва поєднало кілька подій. Чільною з них став початок нового навчального року. Звичайні, здавалося б, лекції набули нового, надактуального змісту. Тому що нині кожен усвідомив рівень відповідальності за майбутнє власне та своєї країни. А головною ідеєю дня стала перша пара, що пройшла під девізом «Ми україн-

Освітній процес

Початок на стор 8

12 вересня студенти спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» першого рівня вищої освіти долучилися до онлайн лекції «Доброчесне середовище в закладах освіти. Важливість і актуальність», зорганізованої Національним агентством з питань запобігання корупції за підтримки Міністерства освіти і науки України та Державної установи «Науково-методичний центр вищої та фахової передвищої освіти».

15 вересня викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи, а також здобувачі вищої освіти спеціальностей 241 «Готельно-ресторанна справа» і 242 «Туризм» взяли участь в онлайн-зустрічі з Головою Державного агентства розвитку туризму (ДАРТ) Мар'яною ОЛЕСЬКІВ.

Традиційні заходи до тижня туризму відбулися з 28 по 30 вересня на кафедрі туризму та готельно-ресторанної справи. У рамках марафону, що цьогоріч проходив у дистанційному форматі, відбувся онлайн-турнір «Кращий туризмознавець», семінар-презентація «Історичні пам'ятки поруч» й онлайн-екскурсія для Першокурсника «УНУС очима Старшокурсника».

27 вересня викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи разом зі здобувачами вищої освіти спеціальностей 242 Туризм та 241 Готельно-ресторанна справа взяли участь у серії онлайн зустрічей, присвячених розвитку туризму у світі. Організаторами зустрічей став НДІ вивчення проблем об'єктів культурної спадщини та розвитку туризму при Міністерстві туризму та культури спадщини Республіки Узбекистан, Національного університету біоресурсів та природокористування України та Всесвітньою федерацією асоціацій туристичних гідів (WFTGA).

28 вересня доцентом кафедри

садово-паркового господарства УНУС Михайлом ОСІПОВИМ було проведено гостьову лекцію на тему: «Осінні роботи в саду» для студентів і викладачів кафедри садово-паркового господарства Хортицької національної академії.

30 вересня доцент кафедри рослинництва Віталій КРАВЧЕНКО провів онлайн-лекцію англійською мовою для студентів 4 курсу спеціальності 201 «Агрономія» з дисципліни «Технічні культури» на тему: «Economic importance, features and technology of hemp growing» (Економічне значення, особливості та технологія вирощування конопель).

2 жовтня завідувачем кафедри фінансів, банківської справи та страхування Оленою ПРОКОПЧУК та менеджером з питань регіонального розвитку «Страхової компанії «УНІКА Життя» Юрієм МОЦНИМ було проведено спільну лекцію на тему «Накопичувальне страхування життя» для студентів 31-ф, 31-ма, 31-о, 32-о, 31-пт, 31-е груп.

5 жовтня відбулася онлайн зустріч гаранта освітньо-професійної програми «Бізнес-економіка», кандидата економічних наук, доцента кафедри економіки Алли РЕВУЦЬКОЇ зі здобувачами вищої освіти, які вступили на перший курс для здобуття освітнього ступеня магістр.

7 жовтня доцентом кафедри підприємництва, торгівлі та біржової діяльності Оленою ЖАРУН, у форматі відеоконференції Zoom, було проведено лекцію з навчальної дисципліни «Управління конкурентоспроможністю бізнесу» на тему: «Визначення потенціалу конкурентоспроможності бізнесу та його складових» для здобувачів вищої освіти другого освітнього рівня магістр зі спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» із залученням стейкхолдера, кандидата економічних наук, генерального директора ТОВ «Об'єднана сільськогоспо-

дарська компанія» Ігора НОВИЦЬКОГО.

17 жовтня у межах опанування навчальної дисципліни «Міжнародний бізнес» здобувачами вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 051 Економіка до проведення лекційного заняття на тему «Бізнес-моделі здійснення міжнародного бізнесу» долучилась Олена ГУДЗОВСЬКА, співзасновниця торгівельно-логістичної компанії «Germinata» та експерт із зовнішньоекономічної діяльності «Узбекистанська торговельна компанія».

18 жовтня завідувачем кафедри фінансів, банківської справи та страхування Оленою ПРОКОПЧУК та керівником ЦОК Черкаської дирекції ПрАТ «СК «АРСЕНАЛ Страхування» в м. Умань, стейкхолдером освітньо-професійної програми «Фінанси, банківська справа та страхування» першого рівня вищої освіти (бакалавр) Оксаною ОСТРОУШКО було проведено спільну лекцію на тему «Страхова організація як основа страхової системи» для студентів цк-ф групи.

28 жовтня доцентом кафедри підприємництва, торгівлі та біржової діяльності Оксаною ТУПЧІЙ та президентом Асоціації «Свинарі України», стейкхолдером освітньо-професійної програми «Аграрне підприємство та агротрейдинг» другого рівня вищої освіти (магістр) Оксаною ЮРЧЕНКО для студентів 11 м-пт групи було проведено спільну лекцію на тему: «Методологія формування та впровадження програм соціально-економічного розвитку підприємницького середовища».

31 жовтня для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 201 «Агрономія» було проведено лекцію англійською мовою з дисципліни «Присадибне рослинництво та нішеві культури» на тему «Leguminous plants - fruit and decorative»

Продовження на стор. 10

Спортивне життя університету

Незважаючи на дистанційну форму навчання, в університеті відбулися онлайн змагання з шахів серед студентів університету. Так, у запеклій боротьбі першість виборов Олександр БАЛАБАК, студент 41-сп групи, Аліна ГРЕСЬ, студентка 21-сп групи, посіла II місце у змаганнях, а III місце здобув Олександр ПЕЛИХ, студент 25-а групи. Перемога інтелектуалів на даному етапі стала для лідерів пропуском до наступного етапу шахових двобоїв – Кубку ректора. Й у фінальному поєдинку безза-

перечну перемогу і Кубок Ректора виборов студент 25-а групи факультету агрономії Олександр ПЕЛИХ.

Підтримуючи репутацію потужної спортивної школи з настільного тенісу, 10 листопада на базі УНУС відбувся Чемпіонат з настільного тенісу серед учнівської молоді, в якому були задіяні 45 учасників 7-ми територіальних громад Черкаської області. За право називатися чемпіонами змагалися 45 юних тенісистів. Протиборства проходили в особистих розрядах із командним заліком.

Освітній процес

Початок на стор. 8, 9

(Бобові рослини – плодові та декоративні), яку підготувала доцент кафедри рослинництва Світлана ТРЕТЬЯКОВА.

10 листопада студенти та викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи стали учасниками вебінару «Туристичний потенціал індустріального міста (на прикладі Кривого Рогу)», організованого кафедрою туризму та краєзнавства Донецького національного університету економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського та КП «Інститут розвитку міста Кривого Рогу».

Здобувачі третього рівня вищої освіти (доктор філософії) спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» першого та другого року навчання у розрізі вивчення дисципліни «Іноземна мова в наукових дослідженнях та ділових комунікаціях» здобули додаткові знання за допомогою доступних курсів з нефор-

мальної освіти.

З метою детального освоєння лекційного матеріалу курсу «Вступ до спеціальності» (лекторка – к.е.н., доцент Світлана ВЛАСЮК) протягом листопада для здобувачів освіти першого рівня вищої освіти (бакалавр) 11-ф групи відбулися відкриті заняття з залученням стейкхолдерів: Влади БАДАНЮК, заступника голови ради студентського самоврядування факультету економіки і підприємництва, Тетяни МАЄВСЬКОЇ, бібліотекаря-бібліографа, Василя АНДРУСЯКА, директора Центру міжнародної освіти та співпраці УНУС, Лесі БАРАБАШ, гаранта освітньої програми «Фінанси, банківська справа та страхування», к.е.н., доцентки кафедри фінансів, банківської справи та страхування, Юлією УЛЯНИЧ, доценткою кафедри фінансів, банківської справи та страхування, заступницею декана факультету економіки і підприємництва з наукової роботи, Валентиною ЧЕРНИЧЕНКО, помічником ректора з виховної роботи, Світлою БЕРДНІКОВОЮ, керівницею Центру культури та виховання студентів і народного аматорського

Наші співчуття

На 73 році пішов із життя знаний науковець, колишній декан факультету менеджменту Анатолій Володимирович РОЄНКО. Анатолій Володимирович був взірцем для колег і студентів, умів надати слушну професійну пораду та необхідну підтримку.

Розділяємо скорботу і біль рідних, близьких, друзів, усіх тих, хто знав Анатолія Володимировича. Добрий, світлий спомин про нього назавжди залишиться у серцях усіх, хто його любив і шанував.

Колектив університету висловлює співчуття рідним і близьким з приводу непоправної втрати – передчасної смерті нашої колеги Людмили СОРОКИ, кандидата сільськогосподарських наук, старшого викладача.

У нашій пам'яті Людмила Володимирівна назавжди залишиться доброю, скромною жінкою, доброзичливою колегою, професіоналом своєї справи. Чуйною, уважною і завжди позитивною. Вічна пам'ять...

ансамблю пісні і танцю «Хлібодари», Ніною ПІТЕЛЬ, керівницею відділу моніторингу якості освіти.

16 листопада завідувач кафедри агроінженерії Андрій ВОЙТІК провів практичне заняття з дисципліни «Системи точного землеробства» для студентів-магістрів другого курсу з використанням онлайн платформи Display and CommandARM™ Simulator від компанії John Deere.